

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 261 (5644)

4 ноября 1941 года
Вторник

Цена 10 коп.

КУРГАН

Беспаловский совет, правление колхоза
«Красное знамя», БЫКОВУ.

Секретарю райкома партии МРЫХИНУ

Обком партии поздравляет колхозников, колхозниц с успешным завершением уборочных работ, выполнением обязательств перед государством по хлебосдаче. Обком партии уверен, что колхоз успешно выполнит план подъема зяби, тем самым создаст базу высокого урожая 1942 года, досрочно выполнит обязательства перед государством по всем другим видам сельхозпродуктов, образцово подготовится и проведет зимовку скота, засышку семян, подготовится к правильному распределению доходов по трудодням колхозников, дальнейшим укреплением колхозного хозяйства поможет Красной Армии быстрее разгромить врага.

Секретарь Челябинского обкома ВКП(б)
Г. САПРЫКИН.

Слово большевиков — твердое слово

Колхозники-большевики сельскохозяйственной артели «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, 27 октября через газету «Челябинский рабочий» выступили с обращением ко всем колхозникам Челябинской области — развернуть социалистическое соревнование в XXIV годовщину Октября ознаменовать выполнением плана хлебопоставок. Одновременно они обязались 30 октября завершить вывозку всего причитающегося зерна государству.

На другой день после опубликования обращения председатель колхоза коммунист тов. А.Н. Быков вместе с бригадирами всю тягловую силу и автомашину поставил на вывозку зерна государству. Возчики тт. Марина Маршакова, Анфиса и Дмитрий Чечулины и другие под руководством старшего обоза Никифора Платоновича Чечулина работали до конца вывозки по 20 часов в сутки без отдыха.

Обязательство колхозниками-большевиками было выполнено своевременно. Позавчера они получили от секретаря областного комитета партии тов. Сапрыкина телеграмму, отмечающую их большевистскую настойчивость в выполнении обязательств, ударную работу на вывозке зерна государству. С большой радостью каждый колхозник этой артели читал и еще раз перечитывал текст телеграммы тов. Сапрыкина, брал новые обязательства. Состоявшееся вчера колхозное собрание приняло единодушное решение работать еще напряженнее, успешно выполнить поставленные в телеграмме тов. Сапрыкина задачи, отдать все свои силы для помощи фронту.

По примеру колхозников арте-

ли «Красное знамя» в нашем районе широко развернуто соревнование. Колхозники стремятся к 7 ноября выполнить план хлебосдачи. В передовых колхозах района это стремление претворяется в жизнь.

Некоторые колхозы района уже рассчитались с государством. Многие колхозы, как например, «Новый путь» (Колташево), «14 октября» (Зайково) и ряд других близки к выполнению своих обязательств перед государством.

Но следует отметить, что большевистское решение колхозников в некоторых артелях выполняется медленно. Руководители колхозов «13 Октябрь» (Лукино), «VIII райсъезд советов», «Краснознаменен» и некоторые другие показывают свою неспособность организовать выполнение взятых обязательств.

Сдача хлеба государству — это основная и важнейшая сейчас задача каждого колхоза. Для выполнения этой задачи должны быть мобилизованы все силы и все средства. Честь и слава колхозам, которые XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции ознаменуют досрочным выполнением плана хлебосдачи государству, тем самым окажут реальную помощь Красной Армии в разгроме фашистских банд.

Колхозники и колхозницы, немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту больше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

СМЕРТНЫЕ ПРИГОВОРЫ В ХОРВАТИИ

Как передают из Будапешта, по приговору военного трибунала в Осиеке (Хорватия) расстреляны 14 человек. Среди них 7 женщин. Приговоренные

обвинялись в нелегальном хранении оружия и в антигерманской пропаганде.

БЕРН. (ТАСС).

Налеты на американские суда в Красном море

НЬЮ-Йорк. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс из Гонюлу, прибывшие из Суэца члены экипажа грузового парохода заявили представителям печати, что германские военные самолеты почти ежедневно бомбардируют американские суда в портах Красного моря. Два парохода были повреждены, третий наскочил на мину. Однажды ночью немцы и итальянские самолеты в течение 6 часов бомбардировали стоящие в Суэцком порту торговые суда. На берегу было убито 48 человек. Прямых попаданий в суда не было. Через неделю после этой бомбардировки германские самолеты сбросили мины в море. (ТАСС).

Отклики на потопление американского миноносца

ЛОНДОН, 2 ноября (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Нью-Хейвен (штат Коннектикут), меньше чем через час после опубликования сообщения о гибели миноносца «Рубет Джеймс» управление военно-морского флота в Нью-Хейвен стало получать много заявлений от желающих поступить на службу во флот. Лейтенант, ведающий этим управлением, говорит, что он вынужден отказать подающим эти заявления, но с удовлетворением отмечает, что эти заявления демонстрируют настроение американских моряков.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА КУБЫ

По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», президент Кубы Батиста отдал распоряжение о конфискации финского торгового парохода «Коура» и передаче его США. Пароход будет плавать под флагом Кубы.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 НОЯБРЯ

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском участке фронта.

За 1 ноября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. За 2 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

31 октября наша авиация уничтожила 80 немецких танков, 535 автомашин с боеприпасами и пехотой противника, около 30 орудий, более 20 зенитных точек, расцелила и уничтожила более двух полков немецкой пехоты.

На Западном и Южном фронтах 1 ноября наша авиация уничтожила 25 танков, 10 бронемашин, 350 автомашин с пехотой и военным грузом, несколько штабных фургонов и более двух батальонов пехоты.

Героический поступок совершил красноармеец Н-ской части, действующей на Северо-западном фронте, Лазарев. Он был окружен группой немецких солдат, просочившихся на нашу территорию. Лазарев храбро сопротивлялся. Однако немцы обезоружили его и повели в расположение своей части. По пути они подошли к участку заминированному нашими саперами. Лазарев знал о грозящей опасности, но ничего не сказал врагам, решив погибнуть сам и погубить фашистов. Раздался сильный взрыв. Через некоторое время раненый Лазарев очнулся и увидел нескольких немецких солдат, лежащих без движения. Превозмогая боль, Лазарев полком добрался к месту нахождения своей части.

Успешно борются с фашистскими захватчиками партизаны

Смоленской области. По неполным данным за сентябрь и октябрь месяца партизанами в боях с фашистами убито 287 немецких солдат и офицеров, уничтожено 8 вражеских танков, 10 самолетов, 6 орудий, 7 минометов, 18 цистерн с горючим, 40 автомашин с боеприпасами. За это же время партизаны захватили три легковых машины, 22 мотоцикла, 46 велосипедов, взорвали и сожгли 7 складов с горючим и боеприпасами, 17 мостов, 4 зимних барака, два немецких штаба, две радио-телефонных станции и на 26 участках порвали провода связи.

С каждым днем все более обостряется борьба французского народа против фашистских оккупантов. Во всех городах Франции, оккупированных немцами, учащаются случаи убийств немецких солдат и офицеров французскими патриотами. Германские власти усиливают террор. В городах Виле и Пуатье фашисты арестовали 28 человек. В Париже за последние дни брошено в тюрьмы свыше трех тысяч человек. Сотни французских граждан приговорены немцами к смертной казни. Сейчас немцы пустились на новую провокацию, объявив, что казнь заложников может быть отменена, если французы выдают участников нападения на немецких офицеров. Французы не выдали участников покушения. Не поместили также немцам и обещание денежных наград. Недавно стало известно о следующем акте террора немцев. Фашистские солдаты окружили 200 забастовавших рабочих, загнали их во двор фабрики, обесценный колючей проволокой, и затем зверски избили.

С ФРОНТА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Мужество и стойкость советских воинов

(От специального военного корреспондента «Правды»)

День 30 октября прошел в боях и стычках по всему фронту. Как накануне, попытки немцев прорвать нашу оборону оказались бесплодными.

Наши части дрались упорно, отбрасывая фашистские банды артиллерийским и пулеметным огнем, смелыми контратаками, нанося врагу сильные удары. Славные советские патриоты-фронтовики в непрерывных боях показывают свое умение, мужество и доблесть.

В районе пункта Д. энская часть вместе с танкистами нанесла в эти дни немцам серьезный удар. Как уже сообщалось, от этого удара разбежалась дивизия «СС». По полученным сейчас данным, дивизия отводится в тыл для пополнения и... расправы.

Энская часть отбила у немцев за один лишь день 28 октября 200 грузовых и 5 легковых машин, одно орудие, множество снарядов и патронов. В части с чувством глубокого удовлетворения говорят о подвигах многих товарищей. Бойцы подразделения младшего лейтенанта Крашенкова хладнокровно подпустили на близкую дистанцию подползавшую к окопам немецкую пехоту и расстреляли ее из пулеметов и винтовок. Сам Крашенков убил 6 фашистов.

Комсомольский экипаж тов. Михеева прорвался на танке в пункт Д. и расстрелял больше полусотни немецких солдат; остальные в панике разбежались.

Так же самоотверженно дерутся наши люди с врагом и на другом участке фронта. Взвод автоматчиков во главе с сержантом Поповым, отражая атаку фашистов на правый фланг своего полка, уничтожил больше полусотни немцев. Красноармеец Никитин заметил, что немцы вывели из строя расчет нашего ручного пулемета. Тов. Никитин лег у пулемета, подпустил противника совсем близко и в упор расстрелял десятки солдат. Когда кончились патроны, он бросил в немцев гранату и отполз назад, забрав с собой пулемет.

Майор-орденоносец Ефремов, командир артиллерийской части, прямой наводкой расстрелял автотанкетную колонну противника. Увидев легковую немецкую машину, тов. Ефремов под жестоким огнем врага вскопчил в нее, пристрелил немецкого генерала и, забрав ценные штабные документы, невредимым вернулся к своим. Батарея лейтенанта Гаранько уничтожи-

ла штаб немецкого батальона, большую группу мотоциклистов, 3 танка и 10 танкеток. Все это — в одном бою.

В результате мужественных действий защитников Москвы на дальних ее оборонительных рубежах потери немцев все возрастают. В 106-й немецкой пехотной дивизии потери были настолько велики, что ее пришлось три раза пополнять. Сейчас в ее ротах осталось всего по 70 солдат — это уже после третьего пополнения. Огромные потери понесла и 7-я пехотная дивизия.

Среди немецких солдат с каждым днем все больше и больше становится недовольных. Потери живой силы и техники, упадок боевого духа немецких частей серьезно тревожат немецкое командование. Сейчас оно подбрасывает на передний край фронтовые резервы, готовясь к новой авантюре — к новому броску вперед.

В ближайшее время начнутся серьезнейшие бои.

Врагу должен быть нанесен здесь сокрушительный удар.

Вл. СТАВСКИЙ.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.

30 октября.

Интересные занятия

Оживленно проходят занятия в тематических кружках, организованных среди подколлективов школ нашего города. Слушатели кружка школы № 10 (руководитель тов. Воробьева) на своих занятиях обсудили вопросы по темам «Великая отечественная война советского народа против германского фашизма» и «Кто наш враг». Большинство слушателей кружка принимает активное участие в обсуждении вопросов по теме, привлекает новейший материал из газет и журналов. О героическом прошлом русского народа рассказала тов. Пискунова, о фашизме, как враге всего человечества, о людоеде Гитлере говорили товарищи Саранцева и Маркова, о том, что защищает русский народ в войне с фашистской Германией говорила тов. Очаповская. Выступала тов. Дюжева и другие.

По этой же тематике работает и кружок в школе № 16 (руководитель тов. Старовойтова). На последнем занятии, прошедшем очень оживленно, т.т. Осипова, Чудинова, Бородавки-

на, Спичкина и другие дали правильную характеристику особенностей современной войны, как войны всего советского народа против германского фашизма, как войны, которая ведется при помощи новых технических средств, новыми методами, при помощи новой тактики, когда военные действия приобрели широкий размах и старое понятие о фронте исчезло. Товарищи говорили о единстве фронта и тыла, о провале планов кровавого Гитлера.

Тов. Хайкина, которая хорошо познакомилась с литературой, имеющейся в парткабинете к этой теме, очень ярко и убедительно рассказала разбойничью биографию Гитлера и кровавые цели германского фашизма. Хорошим, интересным было выступление тов. Зуевской.

Успешно проходят занятия тематического кружка в школе № 11, где изучается тема: «Теория и тактика большевистской партии по вопросам войны, мира и революции».

М. Захарова.

В авангарде соревнующихся

Комсомолы нашей медицинской школы занимают авангардную роль среди соревнующихся студентов за достойную встречу XXIV годовщины Октября. Секретарь комсомольской организации первого курса фельдшерско-акушерской группы Бояркин вместе с комсомолкой старшей группы Петуховой явились инициаторами предоктябрьского соревнования, организовали ежедневную помощь отличникам отстающим и общими усилиями добились, что 66 процентов учащихся получали отличные отметки и 34 процента хорошие. За высокую успеваемость эта группа получила переходящее красное знамя.

Большую помощь в учебе комсомолы-отличники оказывают и в других группах. Ле-

ня Лакшин, студент IV группы фельдшерского отделения, сам отличник и кроме того помог нескольким студентам завоевать это высокое звание. Тася Юровских, член комитета ВЛКСМ и комсомолец Заколюжный имеют лучшую успеваемость среди студентов фельдшерского отделения и они также лучшие общественники школы.

Среди студентов широко развернута оборонная работа. Юноши и девушки стремятся быть полноценными медицинскими работниками, умеющими не только оказывать помощь больным, но и бороться за родину с оружием в руках. Большинство комсомольцев, значкисты ПВХО, ГСО, «Ворошиловского стрелка» и ГСО второго профиля.

С. Мунгалова.

Подготовили сытую зимовку

«Одновременно с усиленной работой на молотье и других участках в передовом колхозе нашего района «Красное знамя» идет деятельная подготовка к обеспечению общественного скота на зиму теплыми помещениями и достаточным количеством всевозможных кормов. Работники животноводства в предпраздничном социалистическом соревновании не отстают от полеводческих бригад.

Колхозники, члены полеводческих бригад, закончили вывозку зерна и рассчитались по всем видам поставок с государством, а животноводы закончили ремонт помещений скотных дворов. И ремонт, надо сказать, произведен силами своих работников животноводства и произведен с безупречным качеством. А работы было много. Например, в помещении овцеводческой фермы утеплили и отремонтировали стены, перестлали потолок. В помещении свиноводческой фермы сделали то же самое и вставили стекла в окна. С темна до темна работали на ремонте плотник 50-летний Толоконников, доярка Мария Толоконникова и многие другие.

Заведующая животноводством Любовь Чечулина по-хозяйски организовала дело.

Сейчас, когда ремонт закончен, она взялась за приемку и проверку наличия кормов. Свое обязательство — встретить XXIV годовщину Великого Октября подготовкой теплой и сытой зимовки скоту работники животноводства с честью выполняют.

Б. Михайлов.



КОММУНИСТЫ В БОРЬБЕ ЗА ХЛЕБ

В годы гражданской войны, когда страна наша была зажата в кольцо врагов, великий гений человечества Владимир Ильич Ленин сказал: «Борьба за хлеб — борьба за коммунизм». Слова эти еще большее значение приобретают сейчас, в дни, когда над Родиной нашей нависла угроза коричневой чумы. Чем больше, чем полнее мы обеспечиваем Красную Армию и промышленные центры хлебом и всеми остальными продуктами, тем быстрее приближаем нашу победу над бандами фашистских орд.

И это отлично понимают коммунисты и беспартийные большевики сельскохозяйственной артели «Серп и молот», Чесноковского сельского совета. Каждый день здесь отмечается новыми производственными показателями и особенно на вывозке зерна.

Одним из основных пунктов в предоктябрьском социалистическом соревновании бригад является пункт о досрочном расчете с государством по всем видам поставок. День и ночь непрерывным потоком движутся подводы на заготовительный пункт. А возить еще много — 6000 центнеров. Но нет такой работы, которая была бы не по плечу колхозникам и особенно в эти грозные для отечества дни.

Партийная организация и правление колхоза умело возглавили трудовой энтузиазм, каждый день подводятся итоги социалистического соревнования. А чтобы видней была работа, руководители колхоза составили строгий график вывозки зерна. В нем точно и ясно указано, сколько в какой день коллективы бригад должны вывезти зерна. И борьба за выполнение графика стала непреложным законом для каждого бригадира и каждого колхозника, никакие, тем более объективные причины, не принимаются в расчет. Бригадир отвечает за состояние тягловой силы, транспорта, за качество отправляемого зерна.

Вот, скажем, позавчера вечером во время подведения итогов трудового дня выяснилось, что бригадир третьей полеводческой бригады тов. Петухов отправил

на пяти подводах влажное зерно для сдачи государству. Зерно, конечно, вернули обратно. На итоговом совещании Петухову предложили перекрыть этот рейс, чтобы, несмотря ни на что, график был выполнен. Ночь не спал бригадир, его примеру следовали возчики зерна и все-таки в течение ночи график был выполнен, ошибка исправлена и сейчас эта бригада имеет лучшие показатели в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Одновременно с тягловой силой, — а на лошадях вывозят ежедневно не менее 200 центнеров зерна, — на вывозке используются тракторы и автомашины. Тракторист Владимир Петров добился, что машина работает безотказно. В один рейс на тракторе (вывозится 40 центнеров. Взамен призванного в Красную Армию шофера за руль колхозной автомашины села Анна Черкозьянова. Она в одну только ночь делает по три рейса, перевоза не менее, чем по 33 центнера.

Коммунисты на всех участках колхозного производства показывают личный пример самоотверженного труда. Учетчик в третьей бригаде коммунист Галимин по суткам не уходит с тока, организовал круглосуточную молотью на комбайне и очистку зерна.

Коммунисты председатель колхоза тов. Шевелев и председатель сельсовета тов. Катюхин большую половину рабочего времени находят у молотильных агрегатов, у веялок. На месте практическими указаниями и личным примером они организуют непрерывный поток хлеба на государственные пункты.

Претворяя в жизнь историческое указание Владимира Ильича Ленина, в борьбе за хлеб коммунисты и непартийные большевики колхоза «Серп и молот» все силы и средства используют для повседневной помощи нашим родным бойцам, командирам, комиссарам и политработникам в разгроме немецко-фашистской нечисти.

Ф. Мишакин, райуполнаркомзаг.

Ответственный редактор В. Журавлев.

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

Подготовка щелей к зиме

Простейшие укрытия (щели) являются надежной защитой от налетов вражеской авиации. Они оберегают от осколков бомб, от действия взрывной волны и непосредственного обстрела с самолета.

Большинство щелей, построенных летом, не приспособлено для использования их в пору осенних дождей и зимних морозов. Поэтому перед населением угрожаемой полосы встает неотложная задача: в кратчайший срок переоборудовать простейшие бомбубежища.

Для утепления щелей прежде всего необходимо тщательно заделать все неплотности и отверстия. Деревянные части должны быть проконопачены и промазаны глиной. Следует хорошо пригнать дверь, чтобы она плотно закрывалась. К слову сказать, все эти мероприятия необходимы и для приспособления щели к защите от отравляющих веществ.

Для утепления дверей можно применить войлок (толщина слоя 2—3 сантиметра), вату, паклю,

В. БУРМИНОВ,
военный инженер 2-го ранга

льняные очесы (слоем 3—4 сантиметра) и другие подручные материалы. Поверх утепляющего слоя дверь надо обить клеенкой или какой-либо плотной материей.

Перекрытие утепляют соломой, сеном, опилками, стружками, шлаком. Слой этих материалов, толщиной не менее 10 сантиметров, покрывают слоем мягкой глины (5—10 сантиметров), что предохранит перекрытие от проникновения дождевых вод.

Если перекрытие не утепляют, то толщина земляной засыпки должна быть увеличена до полуметра.

В зимних условиях утеплителем перекрытия послужит слой снега. Если щель расположена на открытом месте, где ветер сдувает снег, то необходимо принять меры для сохранения снежного покрова над щелью (установить щиты, наложить хворосту и т. п.)

Отопление щелей можно про-

изводить при помощи различных печей — железных, чугунных, кирпичных. Наиболее простой и экономной является круглая железная печь. Для изготовления ее требуется 5 килограммов кровельного железа. При высоте 70 сантиметров и диаметре 35 сантиметров такая печь дает тепло, достаточное для щели, рассчитанной на 15—20 человек.

При отсутствии кровельного железа печь можно сложить из кирпича, но обязательно большего размера. Чтобы печь дала больше тепла, дымоход надо сделать из кровельного железа и проложить под перекрытием на длину в 2—3 метра.

Печь рекомендуется ставить в специально-устроенных нишах, причем ниша должна быть одета кирпичом на ребро или досками, оштукатуренными глиной.

Для поддержания в щели температуры выше нуля, печь необходимо ежедневно протапливать. Но в часы, когда в щели укрывается население, печь не должна работать.

КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“
4 ноября
сеансы: 4, 6, 8, 10 ч.

демонстрируется звук. худож. фильм
“ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ”
С 4 часами «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ»
Анонс: Новый звуковой фильм
“В ТЫЛУ У ВРАГА”

ГОРОНО И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ
НКСХ СССР в гор. Кургане

ПРИГЛАШАЮТ
всех окончивших 9 и 10 классы и не обучающихся в настоящее время прибыть в 12 среднюю школу 5 ноября в 5 часов дня по вопросу поступления в институт.

Гороно, сельскохозяйственный институт.
Кв. 290

ЧЕЛЯБОЛТОРГОМ ПРИНИМАЮТСЯ ПРЕДМЕТЫ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ В ФОНД ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

ПРИЕМ ПРОИЗВОДИТСЯ в скупочном ларьке на базарной площади.

Граждане, сдавайте вещи, которые будут проданы в магазинах Челябинска, а вырученные деньги поступят в фонд обороны.
2-2
Дирекция.